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Protokół Nr VII/2015 

  

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 26 maja 2015 r. o godz. 17
00

 w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Z-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska - Radomińska  

3. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

4. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. Radny 

Sebastian Strządałą nieobecny. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Za-ca Przewodniczącego RG Leszek Josek wnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie. Poinformował, że w związku z tym, iż 

w projekcie uchwały znalazły się pewne zapisy nieuzgodnione przez komisję proponuje, aby 

z porządku obrad zdjąć projekt uchwały W miejsce tej uchwały zaproponował wprowadzenie 

projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji ds. Statutu Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas poinformował, że do porządku obrad 

zostanie wprowadzony dodatkowy punkt projekt uchwały: w sprawie stanowiska w związku 

z wezwaniem do usunięcia naruszenia prawa skierowanym do Rady Gminy przez Klub 

Gaja. 

Nie wniesiono propozycji dalszych zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej 

sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie. 

10. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Chybiu.  

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2014 r. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania 

finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 r. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi 

Gminy Chybie za 2014 r. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania 

Komisji ds. Statutu Gminy.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe odprowadzanie 

ścieków. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do grupy odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 

r. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w związku z wezwaniem 

do usunięcia naruszenia prawa. 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

22. Wolne wnioski i informacje. 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Ireneusz Nowrotek złożył interpelację w sprawie remontu przepustu na cieku 

„Zawistna – załącznik nr 3.  

Radny Marek Węglorz złożył interpelację w sprawie wykoszenia traw i usunięcia krzaków 

na odcinku ul. Wyzwolenia od skrzyżowania z ul. Mickiewicza w stronę Chybia - załącznik 

nr 4. 

Radny Krzysztof Krzempek złożył: 

1.  Interpelację w sprawie wymiany słupa energetycznego na ul. Spokojnej – załącznik nr 5.  

2. Wniosek do budżetu na 2016 r. o wykonanie 5 lamp na ul. Asnyka – wniosek przekazano 

Wójtowi.  

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że to nie jest punkt Sesji, w którym składa się wnioski do 

budżetu. Procedura składania takich wniosków jest inna. 

Radny Jan Szczypka przypomniał, że w budżecie na 2015 r. jest zadanie budowa chodnika 

wraz ze ścieżką rowerową przy ul. Wyzwolenia – etap I, na które zaplanowano 100 000 zł. 

Radny pytał, co się planuje wykonać za tą kwotę.    

Przypomniał, że czasie objazdu dróg zgłosił, iż na ul. Leśnej jest zniszczony znak 

„ograniczenie szybkości” (pierwszy znak na drodze). 

Radny Rafał Zieliński pytał czy w związku z podpisaną umową na kontynuowanie 

kanalizacji jest w 100% zabezpieczony interes Gminy, jeżeli chodzi o odtworzenie dróg na ul. 

Kopernika i Wojska Polskiego. Wyraził opinię, że obecny sposób wykonania odtworzenia 

nawierzchni nie gwarantuje prawidłowej jakości nowych nawierzchni. Radny powiedział, że 

w myśl zapisów SIWZ są obawy, iż wrócimy do tego, co było na „Ptasim Osiedlu”.  Obecnie 
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przez 20 lat był dobry asfalt, na ul. Wojaka Polskiego czy Kopernika, ale po robotach 

kanalizacyjnych za 5 lat będą koleiny i problemy z naprawami bieżącymi.  

Radny Mirosław Wardas przypomniał, że w sprawie zniszczonej lamy przy cmentarzu było 

już kilka wystąpień, nie tylko radnych. Lampa została postawiona. Radny pytał jednak, czy to 

jest aż tak duży problem, aby zakupić nową lampę. Ta lampa została przeniesiona z innego 

miejsca, gdzie pozostały sterczące kable, które zabezpieczone workiem foliowym. Czy jest 

szansa, żeby tam też stanęła jakaś lampa –pytał. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji. 

– załącznik nr 6. 

Informację przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 7. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenie Komisji, jedno wspólne wszystkich komisji w sprawie zaopiniowana dróg do 

remontów. Na posiedzeniu w dniu 22 maja opiniowano materiały na Sesję, analizowano 

stawki czynszu za najem lokali i nieruchomości gminnych omawiano sprawy bieżące 

zgłoszone przez Radnych – opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik 

nr 8. 

Komisja Oświaty Przewodniczący Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenie Komisji. Jedno wspólne w sprawie dróg do remontu, na kolejnym posiedzeniu 

w dniu 18 maja opiniowano materiały na Sesję. Komisja udała się również na wizję lokalną 

na stadion. Wnioski z wizji przekazano Wójtowi – opinia Komisji w sprawie materiałów na 

sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Prawa Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 

2 posiedzenia. W dniu 18 maja miało miejsce spotkanie z przedstawicielami Powiatowego 

Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie.  Omawiano kwestie objazdu w czasie remontu mostu 

w Strumieniu oraz kwestię remontu ul. Czereśniowej w Zaborzu. Poruszono również sprawę 

budowy ronda na skrzyżowaniu ul. Cieszyńskiej i Bielskiej. Na posiedzeniu w dniu 21 maja 

opiniowano materiały na Sesję oraz omawiano sprawę opieki zdrowia w Gminie. Komisja 

wnioskowała o: 

1.  O rozeznanie w NFZ czy istniej komórka, która ocenia, jakość pracy i zakres 

świadczonych usług przez zakłady podstawowej opieki zdrowotnej. 

2. O przedstawienie umów dzierżawy pomieszczeń podpisanych z POZ-tami działającymi 

w Ośrodku Zdrowia. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Środowiska Za-ca Przewodniczącego Grzegorz Ochodek poinformował, że odbyły 

się 2 posiedzenia. Jedno wspólne wszystkich komisji, na drugim posiedzeniu w dniu 20 maja 

opiniowano materiały na sesję, komisja spotkała się przedstawicielami Spółki Wodociągi 

Ziemi Cieszyńskiej w Ustroniu, omawiano nową taryfę opłaty za ścieki. Komisja zwróciła 

uwagę, na konieczność przystąpienia do prac nad nowelizacją regulaminu utrzymania 

czystości w gminie. Złożono w związku z tym wniosek o rozpoczęcie prac nad aktualizacją 

regulaminu utrzymania czystości na terenie Gminy Chybie.  

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 11. 

Komisja Statutowa Przewodniczący Komisji Leszek Josek poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenia. Praktycznie zakończono prace, proponowane zmiany zostały zaopiniowane 
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przez Radcę Prawnego. Odbędzie się jeszcze 1 posiedzenie, na którym m.in. będzie 

omawiany Statut Młodzieżowej Rady Gminy. 

Komisja Rewizyjna Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się 

2 posiedzenie Komisji, które związane były z procedura udzielenia absolutorium Wójtowi.   

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Głos zabrała Pani Danuta Kożusznik - radna Sejmiku Wojewódzkiego, w Sejmiku pracuje 

w komisji edukacji, kultury i nauki a także w komisji rolnictwa i terenów wiejskich.  

Poinformowała, że czyni starania o zwiększenie dla Gminy Chybie dofinansowania do 

wykonanej kanalizacji. Składała w tej sprawie interpelacje do Marszałka Sejmiku. Są duże 

możliwości, aby pozyskać te środki z uwagi na to, że powstały oszczędności.  

Radna poinformowała, że w nowym RPO nie ma zabezpieczonych środków na drogi 

powiatowe. Zarząd Województwa postanowił, aby z tych środków ogłosić konkurs na 

remonty dróg powiatowych, a właściwie na refundację już wykonanych remontów. 

Wyraziła opinię, że pomysły na zagospodarowanie 30 ha terenów w Frelichowie są ciekawe. 

Poinformowała, że była na spotkania w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska, aby 

się dowiedzieć, jakie są możliwości pozyskanie środków zewnętrznych na rewitalizację tych 

terenów. Odbyło się również w tej sprawie spotkanie w wydziale terenów wiejskich. 

Znaleziono kilka sposobów, aby znaleźć środki na ten cel. Gmina Chybie jest wyjątkowa, 

wpisuje się w programy PROW posiada także walory środowiskowe umożliwiające 

pozyskanie środków. Dyrektora wydziału jest zainteresowanie pomysłami gminy. 

Środki będą dostępne w połowie przyszłego roku. W dniu 10. 06. odbędzie się spotkanie 

odnośnie możliwości pozyskania dla Gminy środków z nowych funduszy.   Pani Danuta 

Kożusznik zwróciła się o przygotowanie informacji, jakie Gmina ma pomysły na nowy okres 

finansowania. Poinformowała również, że spotyka się z Za-cą Wójta Panią Eweliną 

Dobrowolską – Radomińską w ramach zespołu opracowującego nową strategię Lokalnej 

Grupy Działania. Zmienia się sposób finansowania. Bardzo dużo środków będzie dla Gmin 

przekazywane za pośrednictwem Grup Lokalnych, tych środków będzie bardzo dużo. Będą 

m.in. środki na drogi, na rozwój przedsiębiorczości. Trzeba się starać, aby jak najwięcej 

działań było zapisane w strategii. Dużo środków będzie przeznaczonych na rozwój 

przedsiębiorczości. 

Pani Kożusznik poinformowała, że pracuje w Związku Kółek Rolniczych, współpracuje 

z Kołami Gospodyń, pomaga rolnikom w zakresie współpracy z Agencją Rolną i bankami. 

Wyraziła opinię, że Koła Gospodyń bardzo prężnie działają, są bardzo potrzebne, dla lokalnej 

społeczności. 

Zaapelowała następnie o udział rolników w wyborach do izb rolniczych, które się odbędą 

w przyszłą niedzielę. 

Pani Danuta Kożusznik poinformowała, że pracuje w Zespole Szkół im. Szybińskiego 

w Cieszynie. Omówiła zakres działania szkoły, kierunki nauki. 

Wójt Janusz Żydek podziękował, Pani Radnej za współpracę, za udział w prowadzonych 

rozmowach z WOFŚ oraz PROW. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa poinformował, że droga powiatowa ul. Wyzwolenia 

i część ul. Podgroble nie są wykoszona. 

Pani Grażyna Uchyła – Godziek - Prezes TMZ poinformowała, że w dniach 5 i 6 maja wraz 

z Sołtysem Mnicha była na szkoleniu w ramach odnowy wsi na temat możliwości 

pozyskiwania środków. Poinformowała również, że obecnie są malowane pomieszczenia 

w budynku przy ul. Bielskiej 40, zajmowane przez TMZ oraz, że pisze wniosek o pozyskanie 

środków na utworzenie izby regionalnej. Projekt jest opracowany w poniedziałek zostanie 

złożony w Starostwie. 

Pani Maria Pisarek poruszyła następujące kwestie: 
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 9 kwietnia 2015 r. został wybrany nowy Prezes Państwowej Akademii Nauk i należałoby 

zapytać o dalsze losy PAN w Gołyszu. Jest to duży teren w naszej gminie, jak to zostanie 

przekazane będzie to poza naszymi możliwościami. 

 Pytała, czy Urząd wystąpił w sprawie interpretacji przepisów dotyczących kosztów 

konserwacji drzew w Alei Dębowej. Wyraziła opinię, iż nieprawidłowe jest to, że Gmina 

ponosi koszty pielęgnacji, ponieważ ten obowiązek nie wynika z ustawy. 

 pytała o zmianę oznakowania ul. Lipowej. Zdaniem Pani Marii Pisarek wyjazd 

z cmentarza na ul. Sportową a następnie na ul. Wyzwolenie jest nieprawidłowy. Często 

trzeba się zatrzymywać w korku, aby potem wyjechać na ul. Bielską, podczas gdy wyjazd 

bezpośrednio z ul. Lipowej na ul. Bielską był by znacznie łatwiejszy.  

 pytała czy wystąpiono do Nadleśnictwa o środki na remont mostu na ul. Zielonej 

 poinformowała, że na zjeździe na ul. Kościuszki znajdują się 2 uschnięte brzozy, które 

należy usunąć ze względów bezpieczeństwa. 

 prosiła o uzupełnienie oznakowania ulic: Kościuszki, Piechy, Dolnej, Lipowej oraz 

dojazdu do cmentarza. 

 nawiązała do wypowiedzi Pani Danuty Kożusznik dotyczącej pozyskania środków na 

rewitalizację terenów w Frelichowie. Przypomniała, że w poprzedniej kadencji była 

informacja, że do rewitalizacji tych terenów jest zobowiązany poprzedni właściciel 

Zudcuker. Teraz Gmina ma się starać o środki na to. Zawsze jest to jakiś koszt dla Gminy. 

Pan Tomasz Przybyła zwrócił się o wycięcie samorostów na skrzyżowaniu ulic Polnej 

i Orzeszkowej. 

Pytał również: 

- czy jest możliwość wycięcia drzew na ul. Orzeszkowej pomiędzy posesjami Państwa 

Pisarek i Kulak; 

- kiedy będą wykonywane remonty cząstkowe dróg, bo już jest maj i mieszkańcy o to pytają.  

Pani Grażyna Sieprawska – Srokosz poinformowała, że od czasu wykonania kanalizacji 

w pomieszczeniach w ośrodku zdrowia pojawiły się nieprzyjemne zapachy. Kontrola, która 

była w przychodni poinformowała, że jak to będzie tak dalej to podejmą działania w tym 

zakresie 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na zapytania: 

Pana Franciszka Stokłosy: 

Zadzwonimy do Powiatu w sprawie wykaszania poboczy dróg powiatowych. Wykaszanie 

dróg gminnych prawdopodobnie się rozpocznie od przyszłego tygodnia. Zmieniono zasady, 

dotyczące tych prac. Wykaszanie ma być prowadzone kosiarką bijakowa na większej 

szerokości niż dotychczas. Postawiono również oferentom warunek posiadania 4 kos 

spalinowych, aby miejsca niedostępne były również wykoszone. 

Pani Marii Pisarek  

- jestem w stałym kontakcie z dr Adamkiem. Nowy prezes zapewni stabilizację, odbywają się 

częste spotkania dyrektorem PAN w Gołyszu, który informuje o stałej kondycji Gołysza. 

- Aleja Dębowa jest planowana w szerszym zakresie do pielęgnacji. Gmina wystąpi o środki, 

wkład własny w wysokości 15 000 zł umożliwi pozyskanie kwoty 75 000 zł. 

Pani Maria Pisarek zwróciła uwagę, że pytała o to czy wystąpiono o interpretację przepisów 

ustawy, że to gmina ma robić. Wyjaśniła, że w ustawie jest zapis, że to ma robić zarządca 

drogi a dla tych dróg gmina nie jest zarządcą. Pani Pisarek powiedziała, że skoro Gmina nie 

wystąpiła o taką interpretację to ona to zrobi.  

- ul. Lipowa Wójt powiedział, że rozpatrzy ten wniosek. 

- most na ul. Zielonej. Wójt poinformował, że jest po rozmowie z Nadleśniczym z Bielska – 

Białej, który czeka na decyzję z Katowic w sprawie partycypacji w kosztach tego zadania. 

W tym roku nadleśnictwo Bielsko -Biała otrzymało kwotę 150 000 zł na dofinansowania 
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takich remont. Środki te podzielono na 4 gminy, nie ma tam Gminy Chybie. Teraz 

wnioskują o dodatkowe środki. Są szanse, na to dofinansowanie.  

Radny Rafał Zieliński przypomniał, ż radni wnioskowali o ograniczenie nośności tego 

mostu, bo były informacja, że nadleśnictwo nie będzie partycypować w kosztach. Pytał czy 

w obecnej sytuacji jest brane pod uwagę zwiększenie nośności mostu. 

Wójt odpowiedział, że Nadleśnictwo nie wnioskowało o to, ponieważ mają w planie 

wykonanie bocznej przeprawy. 

- wycinka suchych drzew przy ul. Kościuszki, jak najbardziej jest celowa  

Wójt powiedział, że interpelacje złożone przez Pana Tomasza Przybyłę i Panią Grażynę 

Srokosz zostaną przekazane do zrealizowania. 

 

9. Informacja na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie - załącznik nr 12. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, ze na Komisji Prawa złożono wnioski 

związane z tym tematem. 

Nie zgłoszono uwag. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

10. Informacja na temat działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu.  

Informację przyjęto jednogłośnie - załącznik nr 13. 

 

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Chybie z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności 

pożytku publicznego i o wolontariacie w roku 2014 r. załącznik nr 14. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego 

oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 r. 

Przewodniczący RG poinformował, że projekt uchwały, a tym samych sprawozdanie 

z wykonania budżetu za 2014 r. oraz sprawozdania finansowe były analizowane i opiniowany 

przez wszystkie komisje. Sprawozdanie z wykonania budżetu wraz z informacją o stanie 

mienia komunalnego oraz sprawozdanie finansowe stanowią załączniki nr 15 i 16 do 

niniejszego protokołu.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /39/2015 w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania 

z wykonania budżetu za 2014 r. - załącznik nr 17. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy 

Chybie za 2014 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Komisja Rewizyjna opiniowała pozytywnie projekt uchwały - załącznik nr 18. 

Przewodniczący RG poinformował, że uchwała Komisji Rewizyjnej uzyskała pozytywna 

opinię RIO - załącznik nr 19. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /40/2015 w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Chybie za 2014 r. 
załącznik nr 20. 
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14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji 

ds. Statutu Gminy.  

Komisja Prawa i Komisja Budżetu wnioskowały o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały 

w sprawie zmiany Statutu Gminy Chybie i wprowadzenie w/w projektu uchwały. 

Radny Leszek Josek przewodniczący komisji ds. zmiany statutu poinformował, że w dniu 

9 czerwca odbędzie się posiedzenie komisji z udziałem Radcy Prawnego, w celu wyjaśnienia 

zaistniałych wątpliwości związanych z zmianą Statutu, jak również dalsze prace nad Statutem 

Młodzieżowej Rady Gminy. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /41/2015 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji ds. Statutu Gminy 

załącznik nr 21. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie taryfy za zbiorowe odprowadzanie 

ścieków. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /42/2015 w sprawie taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków - załącznik nr 22. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłaty do grupy odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /43/2015 w sprawie ustalenia dopłaty do grupy odbiorców usług świadczonych 

przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu w zakresie zbiorowego 

odprowadzania ścieków - załącznik nr 23 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. –

autopoprawka. 

Przewodniczący RG prosił o przedstawienie opinii poszczególnych komisji o projekcie 

uchwały 

Komisje Budżetu. Przewodniczący Komisji Ireneusz Nowrotek poinformował, że komisja 

wnioskowała, aby pozostawić na zadaniu „modernizacja chodnika przy ul. Bielskiej wraz 

z odwodnieniem” kwotę 130 000 zł. Projekt uchwały opiniowano pozytywnie. 

Komisja Oświaty opiniowała projekt uchwały w pierwotnej wersji 

Komisja Prawa opiniowała projekt uchwały w pierwotnej wersji 

Komisja Środowiska opiniowała projekt uchwały w pierwotnej wersji 

Radny Mirosław Janusz zwrócił się do Pani Skarbnik z zapytaniem czy kwota 100 000 zł na 

budowę chodnika wraz ze ścieżką rowerową przy ul. Wyzwolenia była od początku 

w budżecie w takiej wysokości. 

Skarbnik Aleksandra Biała odpowiedziała, że taka kwota była zaplanowana w budżecie   

M. Janusz przypomniał, że na poprzedniej sesji radny Krzysztof Krzempek złożył wniosek 

o dofinansowanie tego zadania kwota 100 000 zł, co nie zostało uwzględnione w projekcie 

uchwały. 

- Radny M. Janusz mówił:, „czyli dalej zostaje 200 000 zł, które było wtedy zdjęte. Z tych 

200 000 zł w pierwszej wersji zostało całe zdjęte, w drugiej wersji, tej autopoprawce, zostało 

zdjęte 70 000 zł, zostaje 130 000 zł. Myśmy wnioskowali o dofinansowanie 
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termomodernizacji w wysokości 120 000 zł, ale później zostało na kwotę 100 000 zł, zostało 

to w tym układzie wykonane kwotą 70 000 zł, bo zgodnie z przedstawionymi materiałami 

pozostała kwota ma być, jako pożyczka z WFOŚ. Zakładamy, że 80% dostaniemy. Czy nam 

w tym układzie nie braknie tych 70 000 zł, jeżeli byśmy nie dostali dofinansowania 80%. 

Z czego później pokryjemy tą kwotę. 

 Następne pytanie w tym układzie, jeżeli nie został dofinansowany chodnik na ul. 

Wyzwolenia to w tym układzie rzeczywiście wychodzi 130 000 zł, które by można przesunąć, 

ale myśmy tam wnioskowali również na inne zadania, które też nie są tutaj, ani w jednej ani 

w drugiej autopoprawce uwzględnione. Wniosek był inny”. 

Pani Skarbnik powiedziała, że nie wpłynął z Rady wniosek, aby z remontu chodnika przy ul. 

Bielskiej przenieść 200 000 na dofinansowanie projektu chodnika przy ul. Wyzwolenia. 

Jedynie Wójt się przychylił do propozycji w taki sposób, aby odroczyć to zadanie remont 

chodnika i część środków przeznaczyć na termomodernizację. Taka propozycja pojawiła się 

w projekcie zmiany budżetu. Chodnik został zachowany z kwotą zerową, środki zostały 

rozdysponowane była 70 000 zł na termomodernizację przedszkola plus 180 000 zł pożyczka. 

 Skarbnik wyjaśniła, że szacunkowy koszt zadania wynosi 230 000 zł. Zazwyczaj po 

przetargu koszty są mniejsze, możemy zakładać, że te 250 000 zł nam wystarczy. Jeżeli się po 

przetargu kwota zmniejszy to zmniejszeniu ulegnie zarówno kwota zaplanowana przez gminą 

jak również kwota pożyczki.  

Nawiązując do kwestii chodnika przy ul. Wyzwolenia Pani Skarbnik powiedziała, że wszyscy 

mieli świadomość przy uchwalaniu budżetu, że zadanie się pojawia z racji zapewnień 

wcześniejszych władz Gminy, że po zakończeniu prac kanalizacyjnych w rejonie ul. 

Wyzwolenia, zadanie budowa chodnika wraz ze ścieżką rowerową pojawi się w budżecie. 

W między czasie okazało się, że dokumentację należy aktualizować. Trzeba się do tego 

zadania przygotować. Dając 100 000 zł do budżetu na ten rok mieliśmy świadomość, że te 

środki są na dokumentację, a realizacja zadania nastąpi w latach następnych. Dofinansowanie 

tego zadania kwotą 100 000 zł nie ma sensu. To, co zaplanowano w budżecie wystarczy na 

aktualizację dokumentacji.  W autopoprawce pozostała kwota 130 000 zł, ponieważ Wójt 

przychylił się do wniosku komisji budżetowej, która jest komisją wiodącą i najbardziej 

kompetentną w kwestiach budżetu, aby na zadaniu remont chodnika przy ul. Bielskiej 

pozostała kwotę 130 000 zł. Skarbnik zwróciła uwagę, że jednak przy założeniu, że to zadanie 

ma być wykonane po uzyskaniu dofinansowania nie ma realnych możliwości, aby to w tym 

roku wykonać, ponieważ nie ma na chwilę obecną możliwości pozyskania środków 

zewnętrznych. Trzeba się liczyć z tym, że końcem roku trzeba wyzerować to zadanie, aby nie 

zaniżać wskaźników i złożyć wniosek do nowego  budżetu 

Przewodniczący RG pytał skąd wynika przeświadczenie, że w tym roku nie pozyskamy 

środków na ten cel. Wyraził opinię, że realizacja zadania może nastąpić w zimie albo 

początkiem roku. 

Skarbnik wyjaśniła, że środki na zadanie musza być zapewnione w budżecie dopiero przed 

zaciągnięciem zobowiązania, podpisaniem umowy na dofinansowanie. 

Radny M. Janusz wyraził opinie, że środki w wysokości 230 000 zł zostały zamrożone. 

Radny Janusz Waleczek poinformował, że kwestia środków na chodnik przy ul. Bielskiej była 

nieco inaczej przedstawiona na komisji budżetu. Pani Skarbnik inaczej tłumaczyła to komisji. 

Trochę inaczej Pani Skarbnik przedstawiała tą kwestię a teraz słyszymy, co innego – 

powiedział Radny. 

Skarbnik wyjaśniła, że na komisji była informacja od początku, że chodnik prawdopodobnie 

nie zostanie wykonany.  

Radny Krzysztof Krzempek wyliczył, że nie jest potrzebna kwota 130 000 zł, wystarczy 

kwota 80 000 zł, a resztę należy przeznaczyć na remonty cząstkowe dróg. 



 9 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał, co będzie, jeżeli WFOŚ nie przyzna środków na 

termomodernizację przedszkola. Te środki miały być gwarantem tego remontu, jaką mamy 

pewność, że będą środki z WFOŚ 

 Skarbnik Aleksandra Biała powiedziała, że dotychczasowa praktyka wskazuje, że WFOŚ 

zawsze udziela pożyczki na termomodernizację. Jeżeli się jednak okaże, że jest inaczej 

zawsze można przesunąć środki z chodnika. 

Wójt Janusz Żydek przypomniał, że Komisja Budżetu była długa i było omawianych wiele 

zadań, również dotyczących stadionu. Tak jest w gminie i w powiecie, że komisja budżetu 

jest najbardziej kompetentna w sprawach budżetu.  

Radny Krzysztof Krzempek wnioskował o zabezpieczenie kwoty 80 000 zł na zadanie 

budowa chodnika wraz z odwodnieniem przy ul. Bielskiej, a 50 000 zł przeznaczyć na 

remonty cząstkowe dróg. 

Wójt pytał czy Radny mówi o całym zadaniu czy o tym pierwszym etapie. 

Radny Krzysztof Krzempek odpowiedział, że chodzi o całe zadanie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poddał pod głosowanie wniosek złożony przez 

radnego Krzempka. 

Radni głosowali 6 głosów „za” przy 7 głosów „przeciw” i 2 głosach wstrzymujących. 

Wniosek nie uzyskał większości. 

Dyskutowano na temat możliwości wprowadzania zmian w uchwałach na sesji oraz na temat 

wniosków wprowadzanych przez komisję. 

Wójt Janusz Żydek zwrócił uwagę, że autopoprawka zawsze się będzie pojawiała na sesji, po 

ostatniej komisji, komisja budżetowa zawsze obraduje, jako ostatnia. 

Wójt zwrócił się do radnych, aby komisje obradowały w połączonym składzie. To umożliwi 

uniknięcie pewnych nieporozumień. 

Radny Artur Siąkała, pytał o możliwość przesyłania materiałów drogą mailową 

Zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania całego tekstu uchwały, 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /44/2015 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2015 r. - załącznik nr 24 

 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2015 – 2025 r. - autopoprawka. 

Komisje opiniowały pozytywni projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że zmiana jest wynikiem otrzymanych dotacji. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /45/2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na 

lata 2015 – 2025 r. - załącznik nr 25 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /46/2015 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. - załącznik nr 26 
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20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie stanowiska w związku z wezwaniem do 

usunięcia naruszenia prawa. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wyjaśnił, że sprawa dotyczy uchwały w sprawie 

usunięcia 4 dębów podjętej przez Rade Gminy na poprzedniej Sesji. Wpłynęło w dniu 12 

maja br. wezwanie do usunięcia naruszenia prawa złożone przez Klub Gaja. Przewodniczący 

poinformował, że po otrzymaniu pisma wystąpił do Wójta o zajęcie stanowiska w tej sprawie. 

Wójt zaproponował odrzucenie tego wezwania, co znalazło odzwierciedlenie w projekcie 

uchwały.  

Do projektu uchwały nie wniesiono zastrzeżeń. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr VII /47/2015 w sprawie stanowiska w związku z wezwaniem do usunięcia naruszenia 

prawa - załącznik nr 27 

 

21. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Wójt Janusz Żydek odpowiadał na interpelacje. 

Radnego Ireneusza Nowrotka. 

Urząd ustali kwestie własnościowe i podejmie działania. 

Radnego Marka Węglorza zajmiemy się zgłoszonymi sprawami. 

Radnego Krzysztofa Krzempka: 

- w sprawie słup energetycznego na ul. Spokojnej wystąpimy do Turonu. 

- wniosek w sprawie nowych lamp zostanie przyjęty, jako wniosek do budżetu na 2016 r. 

Radnego Rafała Zielińskiego  
Wójt powiedział, że temat jest dla niego bardzo ważny i dlatego prosił o sprecyzowanie 

pytania na piśmie. Radny również na piśmie otrzyma odpowiedź, z uwzględnieniem kwestii 

zabezpieczenia interesu Gminy. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Wójt poinformował, że jest problem z zakupem takiej samej lampy, zostanie zakupiona 

podobna.   

Radnego Jana Szczypki 
- Wójt poinformował, że jest robimy dokumentację, która będzie kosztowała 48 000 zł. To są 

środki z tej zabezpieczonej kwoty w wysokości 100 000 zł.  Dokumentacja jest robiona na 

całość. 

- Urząd się zajmie kwestią znaku na ul. Leśnej. 

Radny Ireneusz Nowrotek pytał czy z tych zaplanowanych środków w wysokości 100 000 zł 

jeszcze coś będzie robione. 

Wójt odpowiedział, że będzie robiona tylko dokumentacja, to umożliwi aplikować o środki 

zewnętrzne. 

Radny pytała również, czy aby w przyszłym roku przystąpić do termomodernizacji SP nr 2 

w Chybiu, trzeba w tym roku wykonać dokumentację. 

Za-ca Wójta Ewelina powiedziała, że początkiem przyszłego roku będzie zrobiona 

dokumentacja i gmina będzie się starła o środki w ramach Regionalnych Inwestycji 

Terytorialnych.  

Wójt wyjaśnił, że na razie nie wiadomo, jaki jest harmonogram występowania z wnioskami. 

Przypomniał, że w ramach RIT gmina ma zapewnione 3 zadania SP nr 1, SP nr 2 i budynek 

przy ul. Bielskiej (hotel). 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przypomniał, że na etapie uchwalania budżetu 

wnioskował o przygotowanie informacji (remanentu) o materiałach, które pozostały po 

przerwanej budowie chodnika przy ul. Bielskiej.  
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Wójt odpowiedział, że Przewodniczący RG otrzyma takie rozliczenie. 

 

22. Wolne wnioski  

Radny Ireneusz Nowrotek pytał, czy jest możliwe, aby pozostałe 50 000 zł, na zadaniu 

budowa chodnika przy ul. Wyzwolenia przeznaczyć na utwardzenie placu przy SP nr 2 

w Chybiu. 

Radny Krzysztof Krzempek powiedział, że to jest pomysł bezcelowy, bo to zostanie 

wykonane w przyszłym roku przy remoncie chodnika przy ul. Bielskiej.  

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym warto by zobaczyć, w jakim stanie 

jest plac przy SP nr 2 w Chybiu. Zaproponował, aby tą sprawą zająć się na komisjach. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz przypomniał, że komisja oświaty wnioskowała o wykonanie 

projektu na remont budynku przy ul. Cieszyńskiej 6 oraz pawilonu na stadionie. Pytał, kiedy 

to ruszy. 

Wójt Janusz Żydek odpowiedział, że z RKS-em będzie ruszać od razu, aby remont 

pomieszczeń przeprowadzić w terminie, kiedy nie korzystają z tego sportowcy. Chcemy to 

zrobić w tym roku. Sprawę budynku GOK przy ul. Cieszyńskiej przegłosowano na oświacie. 

Wójt powiedział, że środki na projekt może zarządzeniem przekazać z rezerwy, jednak prosił 

o opinię Rady. Powiedział, że chciałby od razu przystąpić do tego zadania, którego koszt 

wyniesie około 50 000 zł.. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie, kto z radnych jest „za” przystąpieniem do 

wykonaniem projektu modernizacji Domu Kultury przy ul. Cieszyńskiej.   

Radni głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” wyrazili pozytywną opinię 

w sprawie przystąpienia do wykonania projektu modernizacji budynku GOK przy ul. 

Cieszyńskiej. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę, że wniosek Radnego Ireneusza 

Nowrotka należy skierować do przeanalizowania do poszczególnych komisji. 

Radny Rafał Zieliński poruszył kwestię remontów cząstkowych dróg gminnych. Zwrócił 

uwagę, że jest już półrocze a remonty cząstkowe dróg są niewykonane. Radny wyraził opinię, 

że objazd dróg przez Komisje Budżetu powinien nastąpić w marcu, aby w kwietniu 

przeprowadzić przetargu i na początku maja przystąpić do robót. Obecnie jest połowa roku 

a remonty jeszcze się nie zaczęły. Zwrócił się do komisji, aby w przyszłości objazd dróg 

odbywał się wcześniej niż dotychczas. 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że już został wybrany wykonawca na remonty w emulsji 

i roboty się rozpoczną. Od następnego roku zostanie wprowadzony harmonogram 

wykonywania poszczególnych, co umożliwi przedstawienie Radnym z wyprzedzeniem 

informacji w tej sprawie. 

Radny Mirosław Janusz mówił: „przecież to są prace cykliczne. Wiemy, że co roku trzeba 

robić wykaszanie, co roku trzeba robić remonty dróg.  Możemy przystępować do pewnych 

prac z początkiem roku, nie musimy do marca czy, kwietnia czekać, aby robić przetarg na 

wykaszanie. Zaraz po uchwaleniu budżetu możemy to robić”. 

Radny Marek Węglorz powiedział, że na stronie internetowej Urzędu Gminy jest zakładka 

pytanie do Wójta. Mieszkańcy zgłaszają, że składają zapytania a nie mają odpowiedzi. 

Mieszkańcy nie wiedzą czy pytanie doszło do Urzędu i sugerują, aby do nadawcy wysłać 

informację, powiadomienie, że doszło pytanie. 

Wójt powiedział, że jest odpowiedzialny za to, co się pojawia na tej stronie. Pytania są różne. 

Niektóre są takie, że trzeba popracować, zebrać informacje, aby udzielić odpowiedzi Są też 

pytania, których nie można pokazać na stronie i są kierowane bezpośrednio do nadawcy. Nie 

ma pytań bez odpowiedzi. Zdarza się, że jest pewien poślizgi, jednak odpowiadamy na 

wszystkie pytania. 

Radny Leszek Josek pytał, kiedy będzie gotowa nowa strona internetowa Gminy. 
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Wójt odpowiedział, że około 2 miesiące. 

Wójt powiedział, że stosuje regułę otwartych drzwi i zawsze można przyjść do Wójta. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas zwrócił uwagę na kwestie prawidłowej formy 

składania wniosków do budżetu przez Radnych. 

 

23.  Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

VII Sesję RG o godz. 19
25

. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius 

 


